

春节假期小型客车高速通行免费

1月21日零时至27日24时

本报讯(记者 张倩)昨日,河南省交通运输厅发布2023年春节假期河南高速公路出行提示。

根据发布内容显示,2023年春节假期放假安排:1月21日(除夕)~27日(正月初六),共放假7天。高速公路免费时间:1月21日零时至27日24时,共7天。免费时段从春节假期的第一天零时开始,节假日最后一天24时结束。高速公路免费车型:7座(含7座)及以下小型客车。

高速公路免费规则:高速公路以车辆驶离收费站出口收费车道的时间为准,普

通收费公路以车辆通过收费站收费车道的

时间为准。建议ETC用户使用ETC车道通行。

预计今年春节期间我省高速公路出口总流量将大幅增长,达到1560万辆,流量峰值出现在1月27日(正月初六),峰值流量为287.1万辆;节日7天总流量较2022年同期增长约83.7%,日均约220万辆。

春节假期交通将呈现“前低后高”的特征。1月21日(除夕)全省高速公路出口车流量为假期最低值;1月22日(正

月初一)流量开始逐日增加,1月26日、27日(正月初五、正月初六)将出现返程高峰。

高速易堵分布预测如下:

易堵时间:1月26日(正月初五)、27日(正月初六)返程车流量增加,1月27日的9时~11时和16时~20时交通流量最高,将出现车流聚集拥堵的情况。

易堵路段:结合高速免费政策和日常高速拥堵情况分析,春节期间热门城市及景区附近高速的拥堵范围较日常有所扩

大。其中,主要的拥堵集中在京港澳高速郑州段、刘江黄河大桥至新乡段、航空港段,连霍高速郑州段,郑栾高速郑州段和始祖山隧道段,盐洛高速许昌段,商登高速航空港段等。

易堵收费站:根据以往节假日收费站车流量数据分析,春节期间,预计郑州市区和热门景区附近收费站将出现短时拥堵排队。主要易堵收费站有:十八里河收费站、柳林收费站、圃田收费站、郑州南收费站、陇海西路收费站、侯寨收费站等。

党的二十大精神进基层

市级百姓宣讲团基层宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李润泽)为深入学习贯彻党的二十大精神,按照全市关于做好学习贯彻党的二十大精神工作的要求,郑州市百姓宣讲团走进郑州市中原区财政局进行宣讲。

会上,河南工业大学马克思主义学院副教授,郑州市百姓宣讲团、中原区委理论宣讲团成员王小拥以学习贯彻党的二十大精神为主线,结合党的二十大精神,从党的二十大精神、党的二十大精神、党的二十大精神三个方面,以案例生动,现场赢得了听众的阵阵掌声。

会后,中原区财政局干部职工纷纷表示要学习贯彻党的二十大精神与推进财政重点工作结合起来,更好履行财政使命,积极发挥财政职能作用,推动党的二十大精神不折不扣落到实处。扎实贯彻全面建设社会主义现代化国家各项部署,进一步完善支持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的政策举措,奋起新征程,扬帆再出发。

市委宣讲团走进荥阳宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 史治国 通讯员 王婷)为深入学习贯彻党的二十大精神,掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮,日前,郑州市委宣讲团走进荥阳市高村乡进行宣讲。

宣讲会上,市委宣讲团成员蔡章从党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面,对党的二十大精神进行了宣讲解读。整场报告主旨清晰、层次分明、内容丰富,具有很强的指导性和实践性。

宣讲会引发了与会人员的热烈讨论,大家纷纷表示,要真正把党的二十大精神学深学透,使之成为推动工作、指导实践的强大思想武器和力量源泉。

雨雪寒潮天气来袭

多部门会商部署防范应对工作

本报讯(记者 武建玲)据最新气象资料监测分析,12日~15日,受西南暖湿气流和冷空气南下共同影响,我省大部有一次雨雪、寒潮和大风天气过程。

本次过程具有灾害种类多、降温幅度大、降水相态复杂、积雪明显,并伴大风等特点。降水集中时段主要在13日夜至14日,过程累计降水量东部、南部10~20毫米,局部20~30毫米;其他县市1~5毫米。积雪深度西部、北中部3~5厘米,局部7厘米左右,其他县市1厘米左右。全省大部气温较前期下降8℃~10℃,局地12℃左右,东部、东南部、西部部分县市将出现寒潮。

前期我省降水偏少、天气干燥,森林火险等级较高,雨雪过程有利于降低森林火险等级,增加土壤墒情,改善空气质量。目前正值春运,需关注近期雨雪天气导致的道路湿滑、道路结冰对交通出行带来的不利影响,防范大风、强降温、雨雪等对设施农业、畜牧养殖业大棚、电力、能源保供等带来的不利影响,公众需注意防寒保暖,合理安排出行。

郑州市气象台1月12日18时05分继续发布大雾黄色预警信号:预计12日夜至13日上午,郑州市主城区、航空港区、上街区将出现能见度小于500米的雾,请注意防范低能见度对交通等造成的不利影响。

1月13日至15日郑州市天气预报情况为:1月13日阴天有阵雨,夜里雨夹雪转小到中雪,-1℃~7℃;1月14日阴天有小到中雪,北风4~5级,-1℃~6℃;1月15日阵雪转多云,-3℃~1℃。

本报讯(郑报全媒体记者 王战龙 通讯员 侯国顺 丁杰)昨日,郑州市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室组织市气象、公安、交通、城管、城建、应急、消防、农委、水利和民政等部门召开会商会议,分析研判天气形势,安排部署近期雨雪防范应对工作。

会议要求从五方面发力,严防天气变化造成的危害和损失,一是相关部门要进一步提升风险意识和底线思维,根据职责及时安排部署,做好本轮低温雨雪冰冻防范应对工作;二要尽心尽力、尽职尽责抓好各项防范措施的落实;三要聚焦重点部位,提前预置应急救援力量和物资设备;四要切实加强值守,强化信息共享,及时联动形成合力,将各项风险降到最低;五要强化监测预警和宣传报道,及时引导群众安全出行。

河南再添国家级旅游度假区

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省文化和旅游厅获悉,根据《旅游度假区等级划分》与《国家级旅游度假区管理办法》,经有关省(区、市)文化和旅游行政部门推荐,文化和旅游部按程序组织认定并完成公示,新近确定河南省三门峡市天鹅湖旅游度假区等15家旅游度假区为新一批国家级旅游度假区。

据了解,其他14家旅游度假区分别是:河北省秦皇岛市北戴河度假区、上海国际旅游度假区、江苏省常熟虞山文化旅游度假区、浙江省泰顺廊桥-氡泉旅游度假区、浙江省湖州旅游度假区、江西省新余市仙女湖七夕文化旅游度假区、江西省赣州市大余县丫山旅游度假区、山东省烟台金沙滩旅游度假区、山东省荣成好运角旅游度假区、湖北省神农架木鱼旅游度假区、湖南省岳阳洞庭湖旅游度假区、广西壮族自治区大明山旅游度假区、四川省宜宾蜀南竹海旅游度假区、陕西省商洛市牛背梁旅游度假区。

党员志愿者无偿献血传递爱心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛)昨日,在兔年新春佳节到来之际,郑州公交“海燕”党员志愿服务队的志愿者选择以无偿献血的方式,喜迎新年的到来。

昨日上午,来自郑州公交“海燕”志愿者服务队的志愿者相约来到了位于航海路大学路的河南省红十字血液中心献血屋,纷纷挽起衣袖参加无偿献血活动。

据了解,在现场的献血队伍中,不乏坚持多年的“献血达人”。来自郑州公交B3路的驾驶员张军卫从2009年开始第一次献血,这一坚持就是十几年。而当天过生日的B11路驾驶员孙超,选择在这一天献血,显得更有意义。

“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,虽然我是第一次献血,但我依然感到很光荣,今后我每年都会坚持无偿献血,以实际行动发挥共产党员的光和热。”志愿者赵楠说。



1月12日傍晚,郑东新区龙湖里商业街区,一件件新颖有趣的气模艺术品点亮灯光,各种各样的“兔兔”活灵活现地出现在人们眼前,吸引了不少市民观看、拍照。郑报全媒体记者 马健 摄

缤纷活动带您红火过大年

本报讯(记者 成燕)逛市集,观民俗,赏花灯,品美食……记者昨日从新郑市文旅部门获悉,黄帝千古情景区将于1月20日携山海秘境焕新重启。届时,该景区将推出《山海经》奇幻主题灯会、《宇宙幻象》大型灯光展、“千古铁花情”非遗绝技表演、“山海”市集、《黄帝千古情》演出,以及多彩民俗活动。

据了解,届时,黄帝千古情景区“新春山海奇幻游”将带您一起穿越山海秘境,红红火火过大年。春节前夕,《山海经》主题灯展将璀璨绽放,大型灯组《鲲鹏展翅》将开启奇幻山海梦境;大型灯展装置《祥瑞白泽》寓意祈福纳祥,将为市民带来兔年的祝福;大型灯展装置《东方青龙》巍峨壮观,预示着一生龙活虎;超大的“火凤凰”灯组凌空而起,象征着红红火火、吉祥如意。此外,网红灯展也是此次新春活动的一大亮点。大型灯光艺术展“宇宙幻象”、超大兔儿爷造型花灯装饰迎宾门,宫灯区、鱼灯区、彩灯区更是万灯齐明。热闹的民俗表演将带您锣鼓喧天闹新春。

假日期间,市民在这里还能品尝到糍粑、烤串、河南老烩面、蒙古大肉串、烤羊排、老北京爆肚等特色美食,欣赏品种多样的文创产品。

据悉,1月20日~2月5日,黄帝千古情景区将执行免票入园(需提前预约)。免门票预约时间为1月11日~16日,不含《黄帝千古情》演出(免门票预约每日仅限6000人,约满即止)。

康百万庄园邀您拾年味赏非遗

本报讯(记者 成燕)记者昨日从巩义市文旅部门获悉,随着新春脚步临近,康百万庄园景区正在紧锣密鼓地筹备丰富多彩的新春文旅活动。

“拾年味、赏非遗、闹新春”。春节期间,走进康百万庄园,游客可欣赏到铿锵激越、激昂磅礴的黄河老腔,飘逸大气的龙腾盛世,身姿矫健的舞狮表演,观看精彩选婿、康家蒙学馆等沉浸式体验式活动,漫步“百万集市”体验一场有年味、有特色、有氛围的“河洛文化年”。

兔年春节,一场惊险刺激的舞狮表演将在康百万庄园拉开新春的帷幕。曾在央视登台表演的黄河老腔艺术团艺术工作者将用高亢、粗犷的唱腔,带您领略母亲河的波澜壮阔。康百万庄园还邀请到黄河飞龙团队,以舞龙方式带您感受民俗文化。

正衣冠、开笔礼、点朱砂、拜师礼……您还可带着孩子参加“康家蒙学”仪式,在孩子心中种下崇尚学识的种子。

在“飘彩选婿”互动体验活动中,游客可参与楹联对答、抢绣球、送亲等活动,跟随婚礼巡游队伍,沉浸式体验河洛民俗文化。活动现场还将有福袋相送,以祝愿广大游客福气满满。

青春志愿行温暖回家路

本报讯(记者 张倩)12日,郑州公交B5路青年文明号党团员志愿服务队和郑州东站晶馨志愿服务队联合地铁公安、郑州长途汽车站共同开展“青春志愿行 温暖回家路”主题志愿服务活动,为归家的游子保驾护航,让市民的温暖回家路更加温暖。

活动现场,B5路志愿者董江华和晶馨志愿服务队志愿者王潇翔在现场铺开的长桌上,挥毫泼墨,书写“福”字,更有志愿者在“福”字上画着兔子的图案,让“福”字更具特色,更加吸引乘客,写好的“福”字铺满现场。随后,志愿者将一幅幅承载祝福的“福”字送到广大市民乘客手中,拿到心仪“福贴”的市民乘客满怀欢喜,节日喜庆的气氛瞬间拉满。在志愿者送“福”的同时,一些乘客在许愿墙上默默写上自己的心愿,愿在2023年达成所愿。

春运回家路,每一步都是幸福。在进出站口,志愿者身穿红马甲热情引导,组织旅客排队有序进出站;同时随着春运客流增加,站内不乏看到行动不便的“大背包”和“赶路者”,青年志愿者开启“重点帮扶”模式,主动帮忙提行李,托运大件行李,开启地下地面一站通的无忧服务。

此次春运暖冬行动现场节日氛围浓厚,得到旅客一致称赞。志愿者用实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为乘客送去节日的温暖,也同时为平安春运贡献青春力量。

玉兔迎新春 翰墨送祝福



11日,郑州公交徐亚平志愿服务队在南三环地铁站路公交爱心驿站开展“书法家挥毫泼墨 公交驿站传承国粹”文化惠民公益活动。一上午时间,现场制作的50余副春联和50余张“福”字赠送到来领取的居民。本报记者 刘玉娟 摄



昨日,中牟县大孟街道办事处新时代文明实践所组织开展了“翰墨飘香迎新年 情暖社区送祝福”写春联送祝福活动。活动现场,书法爱好者拿起毛笔尽情创作,并将春联送给前来领取的居民。本报记者 卢文军 摄

义写春联 墨香情浓

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王雪飞 杜娟)新春佳节将至,上街区多个单位组织义写春联活动,为群众送上新春祝福。

1月12日,上街区政协、上街区文广旅体局、文化馆、书法家协会在观沟党群服务中心、淮北社区等地,联合举办“我们的中国梦”——文化进万家“送春联 贴春联”活动。活动现场,书法家铺开纸研墨,即席挥毫,在喜庆的红纸上书写了一幅副饱含美好祝福的春联。活动前夕,上街区文化馆邀请书法家提前在文化馆书写春联,并将春联送至社区群众手中。文化志愿者还在社区书记

的带领下,为淮北社区的孤寡老人、贫困户居民贴春联。此次活动,共为群众义写春联4000余副,送春联2000余副,贴春联100余户。

1月11日,淮安社区新时代文明实践站联合济源派出所开展“迎春送福写春联 翰墨飘香贺新春”写春联、送春联活动。辖区书法志愿者挥毫泼墨,书写春联赠送给居民。“开门如意随春到,一地吉祥逐兔来”“年年顺意全家福,岁岁安宁满宅春”“门迎富贵平安福,家庆祥和康乐年”……一副副春联,饱含着浓浓的情意和美好的祝福。

碧沙岗公园静馨园开放迎客



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 邓慧娟 文/图)郑州市碧沙岗公园静馨园已于近日开放迎客,为市民群众春节游园增添了一个雅致的好去处(如图)。

静馨园运用古典园林造园手法,通过塑造地形、理水叠石,于一榭一亭、花枝草间勾画小桥流水、落英缤纷的园林画卷。走近漏

窗,映入眼帘的是碧绿平整的草坪、参差错落的叠石和轻盈灵动的飞檐。进入园内,流水潺潺,微风吹过,水面上荡起一圈圈的波纹,如迎风飘舞的丝绸。与色彩兼美、高低错落的乔灌木,周围高大的法桐和翠绿的竹子一起,展现出疏密相间、清幽自然的园林景观,使游客“身居闹市而得林泉之趣”。